
COMUNE DI SALA CONSILINA
Provincia di Salerno

CONSIGLIO COMUNALE
DELIBERAZIONE

*** COPIA ***
numero 4 del 30-01-2015

SEDUTA: straordinaria - CONVOCAZIONE: prima

OGGETTO:
GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA DELLA PIANIFICAZIONE URBANISTICA - EDILIZIA - TERRITORIALE A LIVELLO
SOVRACOMUNALE

L'anno duemilaquindici addì trenta del mese di Gennaio con inizio alle ore 18:30 e in continuazione nella sala delle
adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale.

Presiede STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la validità della
seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone:

N° Cognome e Nome Carica Presenze

1 CAVALLONE
FRANCESCO SINDACO Presente

2 LOMBARDI GELSOMINA ASSESSORE Presente
3 GIORDANO LUIGI ASSESSORE Presente
4 LOPARDO ANTONIO ASSESSORE Presente
5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente
6 FERRARI DOMENICA ASSESSORE Presente
7 SANTORIELLO MICHELE CONSIGLIERE Presente
8 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente
9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente

N° Cognome e Nome Carica Presenze
10 SPOLZINO NICOLA CONSIGLIERE Assente
11 DI DOMENICO ANGELA CONSIGLIERE Presente
12 FARINA OLGA CONSIGLIERE Presente

13 SANTARSIERE
ANTONIO CONSIGLIERE Presente

14 PINTO ERMINIA CONSIGLIERE Presente
15 COLUCCI GIUSEPPE CONSIGLIERE Assente
16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE Assente
17 CARDANO LUIGI CONSIGLIERE Assente

PRESENTI: 13 - ASSENTI: 4

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale ESPOSITO CIRO che provvede alla redazione del presente verbale



IL SINDACO riferisce che nell’ambito di un progetto di collaborazione territoriale e

soprattutto per svolgere funzioni comuni con la Comunita’ Montana con la quale gia’ si

svolgono servizi come l’ufficio VAS, le procedure catastali, la statistica, la protezione

civile,l’utilizzo delle tecnologie informatiche; aggiunge che il Comune di Sala Consilina ha

aderito alla gestione della pianificazione urbanistica edilizia territoriale a livello

sovracumunaale in relazione allo sviluppo di progetto delle aree interne per poter

accedere a finanziamenti che interessano tutto il territorio,pur non essendo obbligato dalla

norma all’associazione delle funzioni obbligatorie avendo una popolazione superiore ai

5mila abitanti.

Il Cons.PINTO lamenta il ritardo con cui e’ stato posto a disposizione la

documentazione relativa all’argomento in parola; si dichiara d’accordo, in linea di principio,

ad un idea di unita’ del Vallo di Diano, ma non avendo potuto documentarsi sulla

questione, preannuncia l’astensione dal voto, pur condividendo l’idea di unita’ del Vallo di

Diano.

L’ass. LOMBARDI riferisce che nell’ambito della strategia territoriale dello sviluppo

delle aree interne, il Vallo di Diano e’ stato individuato con STS B1 per l’ottenimento dei

finanziamenti  2014/2020;aggiunge che nell’ambito della prossima programmazione i

territori possono partecipare solo come “territori omogenei”; aggiunge che

l’Amministrazione ha aderito pur non essendo obbligata.

Si da’ atto che e’ entrato in aula il consigliere Luigi Cardano ed il numero dei

presenti si e’ elevato a 14.

Non essendoci altri interventi, il Sindaco da’ lettura del dispositivo della proposta di

deliberazione.

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO CHE:

l’Ambito Territoriale amministrato dai Comuni del Vallo di Diano e la Comunità

Montana Vallo di Diano è stato individuato come area di sperimentazione della

strategia aree interne ed è considerato un sistema locale intercomunale, sistema

territoriale di sviluppo STS B1 Vallo di Diano, definito dall’intersezione di caratteri

socioeconomici - geografici demografici - culturali ed ambientali;



tuttavia nonostante siano operanti diverse tipologie di forme associate di

cooperazione e collaborazione tra Enti, l’Ambito di riferimento non è ancora

compiutamente un sistema intercomunale sul piano istituzionale ed amministrativo;

al fine di valorizzare l’identità del luogo e promuoverne unitariamente il potenziale

sviluppo per superare tale criticità si conviene sull’opportunità di riorganizzare la

governance ed il governament locale secondo criteri di omogeneità che

garantiscano efficacia/efficienza/economicità nell’azione ordinaria

dell’amministrazione locale a dimensione intercomunale;

gli indirizzi e le previsioni programmatiche, come declinate dalla strategia Europa

2020 (Accordo Italia – UE) prevedono l’STS B1 quale area nella quale realizzare

metodi e obiettivi per un uso efficace delle risorse comunitarie;

l’obiettivo tematico n. 11 del POR FESR e FSE Campania 2014/2020 ed il

redigendo PRA e le linee guida strategia nazionale individuano per le aree interne,

quale prerequisiti amministrativo richiesto, la gestione associata di funzioni

fondamentali dei comuni;

che nel territorio predetto sono operanti i servizi in forma associata tra Comuni e la

Comunità Montana, tramite convenzioni ex art. 30 del T.U.E.L. 267/2000,

riguardanti:

funzioni catastali;

attività in ambito comunale di pianificazione di protezione civile e di coordinamento

dei primi soccorsi;

statistica;

servizi sociali, per il tramite del Piano di Zona S4, con comune capofila Sala

Consilina;

che sono, altresì, operanti ulteriori forme di collaborazione integrata tra Enti quali:

istituzione dell’ufficio VAS (valutazione ambientale strategica);

accordo quadro di ICT per il riutilizzo delle tecnologie informatiche, già finanziate

dal progetto AIRT POR FESR 2007/2013 – Obiettivo Operativo 5.1, per garantire la

funzione di efficacia ed efficienza delle funzioni associate;

gruppo di ricerca progetto cultura Vallo Di Diano;



l’ambito territoriale in coincidenza con il STS B1 del PTR (L.R. n. 13/2008) è stato

altresì individuato nel PTCP di Salerno come “ambito identitario Città del Vallo di

Diano”;

CONSIDERATO CHE

i Comuni facenti parte della Comunità Montana Vallo di Diano hanno individuato

quale livello ottimale per la gestione dei servizi in forma associata il territorio della

Comunità Montana Vallo di Diano;

da parte dei comuni è emersa l’esigenza dell’istituzione di un tavolo di

coordinamento degli uffici comunali in materia di urbanistica e di governo del

territorio, quale momento di confronto e di verifica, nonché quale strumento di

supporto nell’esercizio delle relative competenze, anche al fine di raggiungere una

sempre maggiore omogeneizzazione e semplificazione dei procedimenti;

ai sensi dell’art. 30 del T.U.E.L. 267/2000, gli Enti Locali possono stipulare tra loro

apposite convenzioni al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi

determinati;

i Comuni della Comunità Montana Vallo di Diano e la stessa Comunità Montana

intendono gestire in forma associata la funzione PIANIFICAZIONE URBANISTICA
– EDILIZIA – TERRITORIALE A LIVELLO SOVRACOMUNALE, ai sensi dell’art.

30 del D.Lgs. n. 267/2000;

VISTA l’allegata bozza convenzionale, composta di n. 8 articoli e ritenuto di doverla

approvare;

VISTI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi dai Dirigenti

delle Aree interessate, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e successive

modifiche ed integrazioni;

Con voti favorevoli 12 e l’astensione dei Consiglieri Pinto e Santarsiere su 14 consiglieri

presenti e 12 votanti, compreso il Sindaco, resi nei modi e termini di legge,

DELIBERA

per le motivazioni di cui in premessa e che si intendono qui integralmente riportate per

farne parte integrante, formale e sostanziale, quanto segue:



1. di approvare lo svolgimento in forma associata con i Comuni del Vallo di Diano e la

Comunità Montana “Vallo di Diano ” della funzione PIANIFICAZIONE
URBANISTICA – EDILIZIA – TERRITORIALE A LIVELLO SOVRACOMUNALE,
individuando quale Ente capofila la Comunità Montana Vallo di Diano;

2. di approvare la convenzione con i Comuni del Vallo di Diano e la Comunità

Montana, per quanto in premessa e ciò nel testo che, composto di n. 8 articoli,

costituisce parte integrante e sostanziale della presente;

3. di comunicare la presente deliberazione ai competenti Dirigenti per i connessi

adempimenti;

4. di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione dell’allegata convenzione.

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti favorevoli 12 e l’astensione dei Consiglieri Pinto e Santarsiere su 14

consiglieri presenti e 12 votanti, compreso il Sindaco, resi nei modi e termini di

legge

D E L I B E R A

Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile

PARERI:

Si esprime parere positivo, per quanto di
competenza, in ordine alla regolarità tecnica.
Li 28/1/2015

IL Dirigente dell'Area Tecnica

f.to Ing. Attilio De Nigris

Si esprime parere positivo, per quanto di
competenza, in ordine alla regolarità
contabile. Li 27/1/2015

Il Dirigente Area Finanze

f.to Dr. Giuseppe Spolzino





Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
F.TO STABILE MARIA

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.TO ESPOSITO CIRO

La su estesa deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del Comune in data
odierna per la prescitta pubblicazione di quindici giorni consecutivi.

Li, 4/2/2015
Il Segretario Comunale

F.TO ESPOSITO CIRO

** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO.**

Li, 4/2/2015
IL SEGRETARIO COMUNALE

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on-line
del sito web istituzionale del Comune dal __________ al __________.

Li _______________

F.TO IL MESSO COMUNALE

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 -
3° comma - T.U. 267/2000 e ss. mm.

Li, _______________

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE


